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«Μπήκαμε με όνειρα, ξούμε εφιάλτες». 
Η φράση αυτή, την οποία εξεστόμισε 
«νεαρός» στην ηλικία και στη Βουλή 
βουλευιής ίου ΓΊΑΣΟΚ, αποτυπώνει 
γλαφυρά to κλίμα που επικρατεί στους 
κόλπους τπς κοινοβουλευτικής ομά
δας του κυβερνώντας κόμματος, λίγες 
ημέρες πριν από την έναρξη των ερ
γασιών της Ολομέλειας τπς Βουλής, 
την επόμενη Δευτέρα.

Η φημολογία για τη διαπλοκή της 
κυβέρνησης με τους επιχειρη
ματίες και για τη «χλιδάτη» ζωή 

των υπουργών ήρθε να προστεθεί στην
•αίσθηση απαξίωσης» που βιωνουν. «Η 
παρουσία μας στα έδρανα», λένε, «εί
ναι τυπική, ενώ για να δούμε έναν υ
πουργό πρέπει να υποβληθούμε στο

Του ΓΙΑΝΝΗ 
ΛΝΤΥΠΛ

μαρτύριο της 
γραμματέως». 
Τώρα, παρακο
λουθούν •ανή
μποροι» τα -αλ-

ληλοκαρφώματα- των υπουργών και τις 
συγκρούσεις των επιχειρηματιών χω
ρίς οι ίδιοι (όχι και όλοι βέβαια) να δια
θέτουν «ούτε καν πληροφόρηση από
πρώτο χέρι».

Κοινός τόπος στα πηγαδάκια στους 
διαδρόμους της Βουλής είναι ότι «κάτι 
πρέττει να γίνει». Ο πρωθυπουργός ο
φείλει να πραγματοποιήσει «φυγή προς 
τα εμπρός και να θέσει όρια στις πρά
ξεις και την ελευθερία των υπουργών 
του». «Όταν κάποιος με αυτά που λέει 
και κάνει δημιουργεί πρόβλημα, θα υ- 
φίσταται και τις συνέπειες, η ατιμωρη
σία και τα συγχωροχάρτια δημιουργούν 
αναρχία», λένε χαρακτηριστικά. «Αν δεν 
σφίξουν τα ζωνάρια, η μικροδίνη που 
δημιουργήΟηκε μπορεί να γίνει μαύρη 
τρύπα», επισημαίνει στον «Ε» παλαιός 
κοινοβουλευτικός παράγοντας. Ο Ιδιος 
φέρνει ως παράδειγμα «για το τι μπορεί 
να συμβεί αν ανοίξει ο ασκός του Αιώ- 
λου» την υπόθεση του Βασίλη Κεδίκο- 
γλου. -Είπε κάτι για τον Αυγερινέ) και 
τώρα σπεύδουν πολλοί στο γραφείο μου 
και μου βήξουν θέμα μεθοδεύσεων του 
Παρασκευή κατά την κατάρτιση των ψη
φοδελτίων. Άμα γίνει η αρχή, δεν μα
ζεύεται μετά το πράγμα», τονίζει.

Αυτό που εξοργίζει περισσότερο τους 
βουλευτές όμως είναι ότι καλούνται, 
στο πλαίσιο των περιοδειών στην ε
παρχία που ζήτησε ο πρωθυπουργός ή

ςτα Πρόθυρα

Το παρασκήνιο, τα «πηγαδάκια» και το «μαρτύριο 
της γραμματέως»

Εντονη είναι η δυσφορία που έχει αναπτυχθεί στην κοινοβουλευτική 
ομάδα του ΠΑΣΟΚ και ειδικότερα μεταξύ των νέων βουλευτών.

κατά τις επισκέψεις τους στις περιφε- 
ρειές τους, να δικαιολογούν «τις πρά
ξεις και τα λεγόμενο των άλλων». Οι πε
ρισσότεροι «καταφεύγουν» στα δημο
σιογραφικά γραφεία αναζητώντας 
πληροφορίες και προσπαθούν να συν
θέσουν το σκηνικό, ώστε να καθορί
σουν τις κινήσεις τους. Με βάση την 
πρακτική που ακολουθούν οι περισσό
τεροι, μπορεί να προσδιοριστούν τρία 
επίπεδα στα οποία εκδηλώνουν τη στρα
τηγική τους.

Το πρώτο είναι η εγκαθίδρυση σχέ
σεων «αμοιβαίας εμπιστοσύνης» μεταξύ 
τους και η άρση «παλαιών παρεξηγήσε
ων» ή ακόμη και των -μέχρι πρότινος κυ
ρίαρχων διαχωριστικών γραμμών». Στη 
συνέχεια φροντίζουν να μεταφέρουν -το 
κλίμα» στους καθ' ύλην αρμόδιους. Κοι- 
νωνοί της δυσφορίας και του προβλη
ματισμού τους έχουν γίνει ο πρόεδρος 
της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης, ο 
γενικός γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, ο υ
πουργός Επικράτειας Μιλτιάδης Πα- 
παϊωάννου και ο Λ' αντιπρόεδρος της 
Βουλής Κώστας Γείτονας. Εκμεταλλευό
μενοι τέλος τη ρευστότητα του σκηνι
κού στο εσωτερικό του κόμματος αλλά 
και τις αναζητήσεις των κορυφαίων, ε
πίδοξων διαδόχων, εμφανίζονται πρό
θυμοι για επαφές με στόχο «τη γνωρι
μία και ό,τι ήθελε προκόψει». Επιζητούν 
από την απλή ενημέρωση μέχρι και την 
εγκαθίδρυση μόνιμης πολιτικής σχέσης, 
ώστε να σταθεροποιήσουν και να ανα
βαθμίσουν στο μέλλον τη θέση και της 
διαπραγματευτική τους δύναμη. «Όταν 
ο ρόλος που μας δίνεται δεν μας ικανο
ποιεί, πρέπει, εκτός από το να ζητάμε α
πό την ηγεσία, να μεθοδεύουμε και από 
μόνοι μας τη δημιουργία αυτοί» που θέ
λουμε. Συν Αθηνά και χείρα κινεί», λένε 
χαρακτηριστικά.

Όλα αυτά αφορούν του βουλευτές 
του «μέσου όρου». Εκσυγχρονιστές ή 
μη ασκούν με συνέπεια τα καθήκοντα 
τους αποφεύγοντας τις εξάρσεις και 
τις δημόσιες διαφοροποιήσεις. Εκτέις 
από αυτούς όμοιε, υπάρχουν και ορι
σμένοι οι οποίοι «ουμπεριφέρονιαι σαν 
βουλευτές της αντιπολίτευσης- απο
τελώντας μόνιμο πονοκέιραλο κυρίως 
σε ό,τι αφορά στην προώθηση των με
γάλων μεταρρυθμίσεων της νέας τε
τραετίας (απελευθερώσεις αγορών, α
ποκρατικοποιήσεις, εργασιακά και α
σφαλιστικό).


